

诗画梅州②天品质游

梅州，广东省省辖地级市，位于广东省东北部，地处闽、粤、赣三省交界处，东部与福建省龙岩市和漳州市接壤，南部与潮州市、揭阳市、汕尾市毗邻，西部与河源市接壤，北部与江西省赣州市相连。梅州是全世界最有代表性的客家人聚居地之一，是客家人南迁的最后一个落脚点和衍播四海的出发地之一，粤东与赣南，闽西等并称闽粤赣边区客家大本营。



Day 1: 千佛塔——泮坑——客天下

抵达梅州接团午餐后前往位于梅州城区最著名的佛教圣地——【千佛塔】（游览约 50 分钟），千佛塔九层高 36 米，全用花岗岩石砌筑而成，高耸云天，雄伟壮观，保留唐代古塔风格，塔中有塔、塔上有塔、铁佛、玉佛、金佛共容一塔的“三千佛塔”特色。千佛古塔始建于公元 965 年，是有 1000 多年历史宝塔，它是塔艺术中的瑰宝，塔中最令人叫绝的是一尊四面铁佛塔，由铁佛、金佛、汉白玉佛共 3000 多尊佛像组成，其中镶嵌于佛像的两万多颗宝石，显得更加璀璨夺目，彰显千佛古塔之神圣，为中国之最。在此，你可以祈求您心中所有善良与正直的心愿，必有灵验。午餐后，前往开始出发前往素有“梅南胜境”的美誉，假日休闲旅游的胜地——【泮坑旅游风景区】（游览约 40 分钟），这里汇聚黄沙嶂、清凉山、高观音等高山流水，容水 160 万立方米的泮坑明湖，水色青润如玉，游人可饱览山色湖光、客家文化长廊、始建于明代的三山国王庙，乡人通称为“泮坑公王庙”。“泮坑公王保外乡”声名远播，吸引了不少海内外善男信女前来烧香祈福。随即前往【客天下产业园】（游览约 2 小时），投资总额 30 个亿打造，园区由原生态的自然山峦和东升工业园、泮坑、小密三大水库组成，集“吃、住、行、游、购、娱”和教育、



科研、文化为一体，客天下产业园已经成为世界客都的一张“新名片”。客家小镇，古色古香的栈道、溪水边转动的水车、客家客栈、依山势而建的各式客家围屋、连通栈道的各式小石桥……这些见证客家人千年迁徙足迹、过去要翻山越岭走进偏僻山村才能见到的客家传统古建筑，如今在梅州城区便能领略到。

晚餐后，入住酒店休息，或者自由活动感受梅州一江两岸的夜景及风土人情。

D2: 梅州——叶剑英纪念馆——桥溪古韵——松口古镇

早餐后，出发前往梅州雁洋镇后开始游览开国十大元帅之一的【叶剑英故居、纪念馆】（游览约1.5小时），此纪念园为“全国爱国主义教育示范基地”“全国红色经典景区”，占地482亩，全方位展现伟人风采和客家特色为主线。由叶剑英纪念馆、纪念广场、入口广场、题壁广场、泉井广场、诗林广场、牌坊等景观工程展现着“少怀壮志”、“泉井情深”、“力挽狂澜”、“翰墨飘香”

“百战归来”五大主题，勾画出叶帅伟大光辉的一生、儒帅的诗人风范及对故乡的深情眷恋。故居是典型的客家民居，为普通家庭的平房；室内有叶帅当年用过的床板台凳等用物。随后前往参观由广东宝丽华集团于2012年5月投资开发，由雁南飞茶田负责经营管理的桥溪古韵景区，梦里客家——【桥溪古韵】（游览约2小时，含景区中巴车接送，不含电瓶车），一个古老的村落，远眺桥溪村，就像一场千年客家的



梦境，如诗如画，美轮美奂，走进桥溪村，历史与现实叠加交错，让每一步都充满着深长久远的回响，依山傍水空灵处，小桥上面有人家，错落有致的特色民居与周边环境构成了古朴灵秀的迷人风貌，营造出亲近自然和谐统一的人居环境，如同梦中桃源，展现了客家人诗意栖居的精神诉求。午餐后，前往随后前往【松口古镇】中国



移民纪念碑由梅州籍国家高级工艺美术师何柏俊设计，纪念碑矗立在原松口港务局门前的广场上，这个名为《家园》的主题雕塑以榕树的抽象造型托起地球，七个和平鸽代表七大洲展现了散布全球的客家民系；雕塑基座以浮雕形式浓缩了客家文化和客家人迁徙、分布等元素。纪念碑侧的世界客侨移民展览馆纪录了客家人从松口启航，远渡海外，在异国他乡创业拼搏、生存发展的历程。展览馆第一期共分为十大部分，以图片、史料等形式，分别介绍了客籍侨民在毛里求斯、留尼汪、印度、马达加斯加、莫桑比克、科摩罗等国家和地区的历史和现状，通过一幅画面和史实资料，传递客家人“心系乡梓、情归故里”的家国情怀。游览完毕结

束行程，返回温馨的家!

住宿：市区准四星 188 元/间含早餐